

## Это война!

---

(6:10–12)

---

Мой друг Билли работает полицейским. В ноябре 1994 года Билли вместе с другими офицерами правоохранительных органов отправились на задержание в один дом в Форт-Ворте, штат Техас. Там дошло до перестрелки. Одна пуля угодила Билли в ногу. Она прошла сквозь тело и задела артерию. Билли чуть не умер от потери крови. Слава Богу, он выжил!

Соприкосновение Билли со смертью напомнило мне фильм о полицейском, который я видел несколько лет назад. Там есть одна сцена, когда главный герой сидит у больничной койки своего смертельно раненного товарища. Здесь же и жена этого человека. Она смотрит на полицейского со слезами на глазах и говорит: “Я никогда не представляла себе... Я никогда по-настоящему до сих пор не понимала. Ведь там у вас идет война?”

Завершая свое письмо христианам в Эфесе, Павел делает почти такое же заключение относительно христианской жизни: “Это война (брань)”. Он утверждает, что христианам не следует ожидать легкой жизни. Христианство – это борьба, битва, бой до победного конца.

Никто из нас не в состоянии одержать победу в этой сверхъестественной битве без помощи свыше. Победить можно только, если мы будем действовать той силой, которой укрепляет нас Бог, и тем оружием, которое Он дает нам:

Наконец, братия мои, укрепляйтесь Господом и могуществом силы Его; облекитесь во всеоружие Божие, чтобы вам можно было стать против козней диавольских; потому что наша брань не против крови и плоти, но против начальств, против властей, против мироправителей тьмы века сего, против духов злобы поднебесных (6:10–12).

В словах Павла – бессмертная истина: *христиане побеждают в войне против сатаны, когда они осуществляют Божий план битвы.*

### ПОБЕДА В ВОЙНЕ ТРЕБУЕТ ПОДГОТОВКИ К БИТВЕ

Источник силы, необходимый нам в духовной войне, – не в нас самих, он исходит от Бога. Павел говорит: “Укрепляйтесь Господом и могуществом силы Его”. Буквально это звучит так: “будьте укрепляемы в Господе”.<sup>1</sup> Павел не призывает нас стать “крутыми” или продемонстрировать свою силу. Он увещевает нас черпать из единственного источника силы, который позволит противостоять козням сатаны. Выражаясь просто, без Божьей силы нам и надеяться не на что.

Бог дает нам Свою силу – именно то, что нам необходимо для победы в этой войне. Павел говорит нам о невероятном потенциале, который у нас имеется благодаря Божьей силе. В главе 1 Павел упоминал “безмерное величие могущества Его в нас, верующих по действию державной силы Его, которою Он воздействовал во Христе, воскресив его из мертвых” (1:19, 20а). Та сила, которая воскресила Иисуса, доступна каждому христианину.

Эту силу мы находим в Слове Божьем, ког-

---

<sup>1</sup>В греческом оригинале здесь употреблен глагол *эндюнамоо*. Он появляется в стихе 10 в настоящем времени, повелительном наклонении, страдательном залоге, что говорит о двух важных вещах. (1) Это свидетельствует о том, что действие (с нашей стороны) продолжается непрерывно, не останавливаясь, и (2) это нечто, что мы позволяем делать в отношении нас. Не мы укрепляем самих себя, но нас укрепляют.

да читаем его и применяем к своей жизни. Бог предоставляет Свою силу всем, кто просит ее в молитве. Мы открываем эту силу, когда поклоняемся Ему. Бог также передает Свою силу через воздействие, примеры и поддержку друзей-христиан. Каждый день нашей жизни мы должны готовиться к битве, черпая Его силу.

В стихе 11 Павел более подробно указывает, как именно мы черпаем Божью силу: “Облекитесь во всеоружие Божие” (6:11а). Слово, переведенное здесь как “всеоружие”, по-гречески *паноплия*, относится к полному военному облачению. Павел в духовном смысле описывает то, что он видел много раз: солдата в полном боевом доспехе, готового дать отпор врагу. В 6:13–20 он дает подробное описание этого доспеха.

Павел отдает приказ вооружиться. Чувствуете неотложность в его словах? Он как бы говорит нам лично: “Наденьте доспехи. Отцы, вооружитесь, чтобы вы могли бороться за свои семьи. Матери, возьмите оружие. Молодые, облекитесь в броню, чтобы дьявол не смог победить вас. Старики, не откладывайте в сторону щит у конца вашей земной жизни. Битва не окончена. Облекитесь во всеоружие Божье”.

Павел определяет цель битвы: “Чтобы вам можно было стать против козней дьявольских” (6:11б). Наркотики, алкоголь, порнография, азартные игры не есть наш главный враг. Это просто оружие, которым пользуется наш настоящий противник. Враг, который наступает на нас со всей своей ратью, силен! Мы не можем выдержать яростного натиска дьявола без Божьей помощи. Сатана искусен, хитер и ловок в своих выдумках, и он бестелесен. Единственная надежда побороть, победить дьявола для человека – через Иисуса. Никто не может победить в битве с дьяволом без Божьей помощи в Иисусе. Бог дает нам Свою силу и Свой доспех, и в этом – единственная надежда победить в войне против сатаны.

Когда солдаты вступают в бой, им нужен план этого боя. Павел дает нам план битвы и предупреждает о той подготовке, которую требуется провести. Пренебрежение Божьей силой или неумение облачиться в Его всеоружие равносильно духовному самоубийству. Христиане, которые пытаются прожить жизнь без Божьей помощи и всеоружия, не устоят. Не допустите, чтобы вы и ваша семья пали жертвами. “Укрепляйтесь Господом... Облекитесь во всеоружие Божие”. Готовьтесь к битве, пользуясь всеми духовными ресурсами, предоставляемыми Богом. Это ваша единственная надежда!

## ПОБЕДА В ВОЙНЕ ТРЕБУЕТ ЗНАНИЯ ПРОТИВНИКА

Мудрость гласит, что вам следует узнать все, что только возможно, о противнике прежде, чем вступать с ним в конфликт. Спортивные команды изучают будущего противника. Торговые фирмы узнают все, что могут, о конкурентах и только потом объявляют цену на торгах. Генералы, готовясь к бою, собирают максимум информации о противнике. Возможно более полное знание противника является решающим моментом в стратегии победы.

Павел хочет, чтобы христиане проявляли уважение к силе и хитрости врага. Почему? Потому что мы сталкиваемся с дьяволом неподготовленными или идем на бой, вооружившись лишь своей собственной малой силой, и тогда дьявол нас губит.

Павел приводит три факта о враге. *Во-первых, наш враг силен.* В стихе 12 мы читаем: “Потому что наша брань не против крови и плоти, но против начальств, против властей, против мироправителей тьмы века сего...” Павел награждает врага титулами, выражающими силу: “начальства”, “правители”, “власти”. Возможно, я не до конца понимаю, что под этими словами подразумевает Павел, но я точно знаю, что Павел воспользовался ими, чтобы привлечь внимание к огромной силе и власти, которой обладает враг.

Библия кое-что нам открывает о сущности этой дьявольской силы. Сам Иисус не спорил, когда дьявол говорил, что у него есть сила дать Иисусу все царства мира (Мат. 4:8, 9). Иисус также называл дьявола “князем мира сего” (Иоан. 12:31). Сатана постоянно противопоставляет себя Богу и тем, кто слушается Его. Павел назвал дьявола “богом века сего” (2 Кор. 4:4). Сатана и его бесы ослепляют умы неверующих, чтобы они не видели света Евангелия. Петр говорил, что враг “ходит как рыкающий лев, ища кого поглотить” (1 Пет. 5:8). Иоанн добавлял, что “весь мир находится во власти лукавого” (1 Иоан. 5:19; совр. перевод). Третьего не дано. Либо вами управляет Господь Иисус, либо сатана.

Кто-то может сказать: “А я думал, что Иисус победил дьявола и выиграл в битве”. Да, это так. Однако, дьявол и его бесы не признали поражения. Они все еще не полностью и не окончательно побеждены, поэтому они продолжают осуществлять свою миссию против человечества – “искать и разрушать”. У них все еще есть значительная сила, способная губить отдельных людей.

Во-вторых, враг зол. Наша борьба – “против

духов злобы поднебесных” (6:12б). Сама по себе сила может быть использована как для великого добра, так и для великого зла. Наш враг и его союзники пользуются своей силой, чтобы разрушать. Они обратили ее в сторону зла. Они являются представителями темных сил этого мира. Темнота – вот сфера их деятельности. Свирепые и безбожные, они производят большие опустошения.

*В-третьих, враг вероломен.* Прочтите еще раз стих 11. Павел говорит о противостоянии “козням дьявольским”. Дьявол никогда не представляется: “Я – дьявол. Я пришел для того, чтобы уничтожить вашу жизнь и забрать вас в ад”. Он никогда не является к нам напрямую. Он пользуется уловками. Он любит ложь. Он наслаждается обманом.

- Чтоб привести нас к греху, мастер обмана —убеждает нас, что “это не так уж и плохо; это не причинит вреда”;
- убеждает нас, что никто не узнает, и что Бог нас все равно простит;
- убеждает нас, что то, в чем он искушает нас, принесет нам удовлетворение;
- иссушает наши духовные убеждения, так что нам уже все равно;
- переутомляет нас и изматывает так, что нам уже ничего не нужно, кроме немедленного облегчения, и мы готовы делать все, что угодно, только чтобы его получить;
- путает наши мысли, так что мы уже не понимаем, что правильно.<sup>2</sup>

Враг вероломен, дьявольски изобретателен и хитер. Он маскируется под ангела света (2 Кор. 11:14). Его испытанные методы полны изощренности. Какие же у нас есть возможности для победы над ним? У нас самих нет таких возможностей. Если мы попытаемся воевать против него без Бога, мы проиграем. Этим объясняется настойчивость призыва Павла. Когда мы познаем силу врага, мы поймем, как сильно мы нуждаемся в Боге.

Остановитесь на минутку и подумайте о враге. Прикиньте, как сильно воинство зла. Подумайте, какое зло принес дьявол в этот мир. Вспомните, что у него свои виды на вас. Вы нужны ему, и силы у него более чем достаточно, чтобы одолеть вас. Подумайте о том, какое это зло – дьявол и его когорты. Они выступа-

ют против всего, что представляет Бог, они ищут пути привлечь вас на свою сторону. Пока вы об этом размышляете, подумайте также о том, насколько хитер этот враг. Зло этого века будет пользоваться любой уловкой, чтобы повернуть вас против Бога. Нам нельзя дремать, когда речь идет о том, чтобы понимать врага.

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

*Христиане побеждают в войне с дьяволом, когда они осуществляют Божий замысел, предназначенный для них.* Я прошу вас сделать две вещи. Во-первых, подтвердите в молитве перед Богом, что вы не станете бороться с дьяволом в одиночку. Вы не попытаетесь ввязываться в духовные схватки без помощи свыше. Вы перестанете полагаться только на свои собственные силы, как будто это все, что вам требуется.

Во-вторых, дайте обязательство в молитве перед Богом, что вы будете искать Его силы постоянно и всегда. Признайтесь в том, что вам требуется Его броня и оружие. Попросите Бога укрепить вас, помочь вам надеть Его доспех и пользоваться им. Просите Бога напоминать вам ежедневно, что вы на войне – настоящей войне не на жизнь, а на смерть, в которой на карту поставлено ваше спасение, ваша вечная жизнь, – и что вы желаете в ней быть побеждающей стороной вместе с Иисусом.

Давайте еще раз прочтем слова Павла, изложенные современным языком:

...Бог силен, и Он хочет, чтобы вы также были сильными. Поэтому возьмите все, что Господь приготовил для вас, все замечательное оружие, изготовленное из лучших материалов. Воспользуйтесь этим оружием, и тогда вы сможете противостоять всему, что дьявол захочет противопоставить против вас. Это не спортивная борьба, на которую мы пришли поглазеть и о которой забыли через пару часов после того, как покинули спортзал. Что враг выиграет, то заберет себе, так что это битва не на жизнь, а на смерть до полной и окончательной победы над дьяволом и его ангелами.

Будьте готовы. Вы вышли против того, с кем не справиться в одиночку. Воспользуйтесь всей помощью, какую можете получить, всяким оружием, какое предлагает Бог, с тем чтобы, когда все будет кончено, по-прежнему стоять на ногах (6:10–13 в совр. пересказе).

Пытаетесь ли вы жить без Иисуса и без той силы, которую Он дает христианам? Без Ии-

<sup>2</sup>Max Anders, *The Good Life: Living With Meaning in a “Never-Enough” World* (Dallas: Word Publishing, 1993), 234.

суса вам не победить. Ищите Его. Он будет вашей силой. Он поможет вам противостоять дьяволу. Он поделится Своей победой с вами.

Иисус не заставляет вас принимать то, что Он предлагает. Он дает вам принять решение. Вам не стоит и мгновение тратить на то, чтобы самим пытаться справиться с темнотой. Этот мир зла вас погубит. Вам нужен Иисус. Он готов принять вас, но вы должны быть готовы сказать Ему: “Мне нужен Ты, Иисус. Ты умер за мои грехи. Я хочу креститься, чтобы

смыть мои грехи и начать жить Твоей силой и крепостью”.

Возможно, и некоторые христиане пытаются победить в духовных схватках, надев всеоружия Божия. Но сатана только этого и хочет. Он хочет, чтобы вы пренебрегли всем, что вы знаете о духовной войне. Обратитесь к Богу и скажите дьяволу, чтобы он вас оставил. Бог готов дать вам силу. Его доспехи наготове. Он ждет, когда вы примете правильное решение.

Автор: *Расти Петерман*  
Из серии: “*Ефесянам*”  
© 1996, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ  
перепечатка воспрещается